



Возвращаясь к теме противодействия экстремизму, президент Дмитрий Медведев собрал совещание в здании ГУВД столицы, пригласив на него руководство силовых ведомств, полпредов в федеральных округах, руководителей ряда субъектов.

Экстремизм год от года становится все большей проблемой для многонациональной России. В прошлом году количество зарегистрированных преступлений экстремистской направленности выросло на 20 процентов. А за последние шесть - с 2004 года - в 5 раз со 130 до 656. При этом самым распространенным видом экстремизма становится разжигание межнациональной, межрасовой и межрелигиозной ненависти, пишет "РГ".

Особую тревогу у главы государства вызывает рост экстремизма в молодежной среде. По данным главы МВД Рашида Нургалиева, более 90 процентов экстремистских организаций, в том числе и запрещенных, составляют молодые люди в возрасте до 30 лет. И именно они совершают 80 процентов подобных преступлений.

По словам Дмитрия Медведева, «радикальные и националистические группировки становятся всё более и более подготовленными, более изощрёнными в своей тактике». «Очевидно, что нам нужны и дополнительные меры по противодействию радикализму отдельных социальных групп, который выходит за рамки правового поля, меры по укреплению межнационального согласия в нашей стране», - считает Медведев.

Для противодействия этим угрозам ранее уже был принят ряд мер. В частности, задействован план противодействия экстремизму на 2010-2012 годы, в регионах созданы координационные совещания при главах субъектов. Однако необходимо принимать более серьезные меры.

"Во-первых, нам надо подумать о совершенствовании механизма координации работы по противодействию экстремизму", - подчеркнул президент. Необходимо увязать действия федеральных и региональных ведомств, которые сейчас работают параллельно, зачастую не понимая, кто и что делает.

Во-вторых, более активной должна быть профилактика экстремизма, особенно в школах и высших учебных заведениях. "Мы сыты по горло формальными заявлениями о патриотическом воспитании, а в то же время на псевдопатриотических струнах пытаются играть националисты и радикалы, - заявил глава государства. - Им это нельзя позволять делать". Эта политическая задача находится в компетенции регионов - губернаторов и полномочных представителей президента. Структуры гражданского общества тоже могли бы внести в эту работу свою лепту.

В-третьих, правоохранительные органы должны умело использовать все предусмотренные законом полномочия, жестко пресекая любые проявления экстремизма. "Как известно, безнаказанность провоцирует новые преступления, а безнаказанными такого рода преступления оставлять нельзя", - подчеркнул Медведев.

В-четвертых, законодательство по противодействию терроризму требует дальнейшего совершенствования. Глава государства поручил в ближайшее время завершить разработку законопроекта, ограничивающего прием на госслужбу и на работу с молодежью лиц, имеющих судимость за экстремизм: "Этот законопроект должен быть внесен в ближайшее время в нижнюю палату парламента в порядке законодательной инициативы президента". Кроме того, с начала апреля в Госдуме находится законопроект, ужесточающий санкции за ряд экстремистских преступлений. Его тоже, указал президент, надо принять и начать применение.